

Előadói jelentés

Média, könyvterjesztés, informatika

Készítette: Hajnal András
sajtó és ökumenikai előadó

Média, könyvterjesztés, informatika
Sajtóügyi előadói jelentés
az Egervölgyi Református Egyházmegye gyülekezeteinek
2021. évét összefoglaló egyházlátogatási jegyzőkönyvei alapján.

A hozzám beérkezett 26 egyházlátogatói jegyzőkönyv „média, könyvterjesztés és informatika” oldalai alapján az Egervölgyi Református Egyházmegye sajtóélete a következő képet mutatja:

Saját lapja 5 gyülekezetnek van, melyek a következők:

- Borsodgeszt: Ünnepváró
- Cserépfalu: Üzenet
- Poroszló: Magvető
- Szilvásvárad: JóHír-lap
- Tiszanána: Ihtüsz

A felsorolt lapok a Sárospataki gyűjteményekbe nem kerültek beküldésre.

Az egyházközségben végzett egyéb médiaszolgáltatokról a következő információk összegezhetők:

Helyi szinten hírt adnak magukról a gyülekezetek saját internetes honlapjukon, facebook csoportjukban, instagramon, az adott települések újságában, internetes felületén, illetve megyei kiadványokban, vagy (ahol van) ott regionális televízióban. Saját internetes honlapról az alábbi gyülekezetek jegyzőkönyvei számoltak be: Borsodgeszt, Cserépfalu, Eger, Heves, Mezőkövesd, Nagyvisnyó, Noszvaj, Szilvásvárad.

Említést érdemel a reForrás, mint egyházmegyei kiadvány, illetve az Európa rádió, mint saját híradási lehetőség. Néhány egyházközség hírt adott magáról az elmúlt évben a Reformtusok Lapjában, illetve a Kálvin Kalendáriumban is.

Némely jegyzőkönyv beszámol arról, hogy bár sok alkalom van, de ezekről hírt adni idő hiányában nem mindig sikerül.

Az Európa rádió adásai a legtöbb válaszadó szerint sok helyen fogható. Arról, hogy a rádiót milyen gyakran, illetve mennyien hallgatják, több esetben információ nem szerezhető, illetve nincs tudomás róla. Egy-egy válasz alapján kiderül, miszerint a rádió hallgatása utazások közben, illetve a reggeli és esti órákban a leggyakoribb – bár van, aki szerint a rádiózás nem napszakhoz kötött, különösen az idősebb generációknál, akik egész nap szívesen hallgatják. Vasárnaponként némelyek célzottan az Istentiszteletek közvetítését kísérik figyelemmel.

A rádió tartalma utáni igény az alábbiak szerint sorolható fel: A hallgatóság igényli a lelki tartalmú, lelki gondozói, hitmélyítő, református öntudatot erősítő, egyházközségek mindennapjairól beszámoló, igemagyarázatos, riport-gazdag műsorokat.

Egyházmegye szerte a következő kiadványok terjesztésre az elterjedt: Bibliaolvaó Kalauz, Confessio, Csendes Percek, Győzelem-sorozat, Kálvin Kalendárium, Lydia, Mai Ige, Örömhír, Presbiter, Reformátusok lapja, reForrás, Teológiai Szemle, Vetés és Aratás.

A reformátusok lapját átlagosan 1-2, a reForrást átlagosan 5-10 példányban terjesztik.

Kiemelkedő előfizetők a Reformátusok lapjára: Egerlövő, Mezőkövesd, Noszvaj, Mezőkeresztes, Bükkzsérc és Eger.

Elvértve egy-egy gyülekezetnél nincs előfizetés Reformátusok Lapjára – ezeken a helyeken javaslom, hogy az érintett egyházközségek legalább a lelkészi hivatal részére 1 példányt fizessenek elő.

A reForrás, egyházkerületi lap terjesztésének akadályaként sokan az érdektelenséget nevezik meg. Volt, aki akadályként az újság áremelkedését nevezte meg. Az indoklást nem értem, hiszen a reForrás a kezdetek óta változatlanul 300 Forintért vásárolható meg. Tekintettel az újság szép esztétikai kivitelezésére és minőségi tartalmára (ezt, mint elismerést a jegyzőkönyvek is tartalmazzák), szorgalmazom, hogy az egyházközségek legalább 5 példányt ajándékozási célra alkalmanként vásároljanak, hiszen családlátogatás, vagy beteglátogatás során ettől színvonalasabb tárgyi ajándékot jutányosabb áron senki nem talál.

Az egyházközségek könyvtárát a legtöbb helyen – ha többel nem is – de egy-két példánnyal gyarapították. A gyülekezetek közül 2021-ben Cserépfalu könyvtára gyarapodott a legtöbbet, 150.000 értékkel.

A Kálvin Kiadó munkáját, szolgálatát, a kiadványokat és az azokról való tájékoztatást egyházmegyéink gyülekezetei alapvetően jónak, megfelelőek írják. Részletes jellemzés:

- Az egyházközségek szerint a Kiadó részéről több hitépítő, hitébresztő, ifjúságot megszólító, lelki gondozói könyvek kiadására, keresztyén szépirodalomra, illetve frappáns, hitoktatásban használható rövidfilmekre lenne szükség.
- A lelkipásztorok szolgálatuk segítéséhez ilyen jellegű könyveket várnak: kazuális igehirdetést segítő, pasztorál pszichológiai kiadványok, illetve illusztrációs történeteket összefoglaló könyveket, melyek igehirdetésekhez használhatóak lehetnének.
- Könyvvásárláshoz egyre több gyülekezet választja az internetes vásárlás lehetőségét. A könyvterjesztés legalkalmasabb formáinak a következőket tartják Egervölgye gyülekezetei: könyvasztal, alkalmankénti könyvvásárok, megrendelések összegyűjtése.
- Egy jegyzőkönyv kitért arra, hogy az új énekeskönyv rendelkezése rendkívül akadályozott, nehéz hozzájutni az egyébként nagy érdeklődéssel fogadott új énekeskönyvhöz.
- Szintén egy jegyzőkönyv őszintén megjegyzi, miszerint a gyülekezeti tagok meglátása szerint keveset olvasnak.

Lelkészi hivatalok infrastrukturális felszereltsége

A lelkipásztorok munkájához az alapvető informatikai, számítástechnikai eszközök biztosítottak. Az egyházközségek telefonnal, nyomtatóval, multifunkcionális nyomtatóval, laptoppal vagy számítógéppel felszereltek. Kevesebb helyen van fénymásoló, projektor, új-lapos televízió, kamera. Két jegyzőkönyv arról számol be, miszerint a gyülekezetnek semmilyen hivatali munkát segítő eszköze nincs. Az infrastruktúra optimálisnak mondható – viszont az egyik jegyzőkönyv szavai szerint: technika van, a tartalom viszont sovány.

Internetes honlappal, vagy facebook profillal/csoporttal is sok gyülekezet rendelkezik.

Ahol nincs internetes felület, ott az indok többségében az ehhez szükséges szakértelem hiánya.

Megjegyzések az egyházkerület honlapjával kapcsolatban:

- Megfelelő, naprakész, esztétikus, rendszeresen látogatott, kitűnő, információban gazdag, hasznos.

Javaslatok:

1. A média, könyvterjesztés és informatika oldalain évek óta ugyanazok az információk vannak közreadva. A vonatkozó oldalakból több olyat is kaptam, amit összehasonlítottam a korábbi évek jegyzőkönyveivel és egy az egyben megegyezett azokkal az idei. Tehát a javaslat: a jegyzőkönyvek a következő évtől legyenek kitöltve naprakész adatokkal.
2. Kérem a beszámoló során tett javaslatok elfogadását.

Mezőkövesd, 2022. május 14.

3. A Kálina Károly által a szűkebb körben megjelölt leendő képviselői körrel 2022 május 14-től az egyházmegye részén legyenek megjelölve, ezáltal ^{és innen} az egyházmegye tulajdonait képviselő, az azokról megismerésre, tanulmányozásra céljából az azokról egyházmegyei szinten szolgáló leendő képviselői körrel kapcsolatban lehet.

* az új képviselői körrel